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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2013 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 29 de outubro de 2013.
Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às nove horas e sete 

minutos, no Auditório do Campus Chapecó (Seminário) da Universidade Federal da Fronteira 

Sul  (UFFS), e  nos  demais  campi,  por  videoconferência,  foi realizada a 3ª Reunião 

Extraordinária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário 

(CONSUNI) da UFFS, presidida pelo professor JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de 

Pesquisa e Pós-Graduação. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros, 
representantes docentes: JULIANA MACHADO (Campus  Cerro Largo),  LIVIO OSVALDO 

ARENHART  (Campus  Cerro  Largo),  VICENTE  NEVES  RIBEIRO  (Campus Chapecó  - 

Suplente),  MÁRCIO  FREITAS  EDUARDO  (Campus Erechim  –  Suplente),  CLADIR 

TERESINHA  ZANOTELLI  (Campus Laranjeiras  do  Sul),  CAMILA  ELIZANDRA  ROSSI 

(Campus Realeza),  MARCOS  ANTONIO  BEAL (Campus Realeza).  Representante  STA: 
LUANA  PAVAN  BITTENCOURT.  Representante  Discente: Maycon  Fritzen.  Não 
compareceram  à  reunião  e  justificaram  ausência: DANIEL  FRANCISCO  DE  BEM 

(Docente – Campus Erechim), PEDRO AUGUSTO PEREIRA BORGES (Docente/Suplente – 

Campus Chapecó),  SOLANGE  MARIA ALVES  (Docente  –  Campus Chapecó),  WAGNER 

BARBOSA BATELLA (Docente  –  Campus Chapecó).  Não compareceu à  reunião e não 
justificou ausência: FELIPE MATTOS MONTEIRO (Docente – Campus Laranjeiras do Sul). 

Compareceu  à  reunião  na  condição  de  participante  ouvinte: JOSÉ  CARLOS  RADIN 

(Diretor de Pós-Graduação).  Verificado o quorum, o Presidente  declarou aberta a sessão. 

Iniciou pelos informes, pois a ata da 7ª Reunião Ordinária não foi finalizada em tempo para  

ser analisada. Informou sua participação na 2ª Reunião Anual do FOPROP-Sul, no dia vinte e 

dois de outubro. O evento contou com a presença de membros da CAPES e CNPq e teve 

como  tema  central  os  mestrados  profissionais.  Nos  dias  vinte  e  três  a  vinte  e  cinco  de 

outubro, participou do Simpósio Internacional sobre Interdisciplinaridade no Ensino, Pesquisa 

e  Extensão,  organizado  pelo  FOPROP-Sul  e  pela  UFSC.  Comunicou  o  lançamento  do 

Mestrado  em Agroecologia  e  Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  no  dia  trinta  e  um de 
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outubro, no Campus Laranjeiras do Sul, e que ainda não tem data definida para acontecer o 

lançamento do Mestrado em Ciência e Tecnologia Ambiental, no Campus Erechim. Destacou 

que no próximo dia acontecerá o II Módulo do Programa de Formação em Pesquisa e Pós-

Graduação, com o título “Abordagem Sistêmica: desafios teóricos e práticos na Pesquisa e na 

Pós-Graduação”,  e  que  será  ministrado  pelo  prof.  Dr.  Sandro  Luis  Schlindwein,  da 

Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC). Passou a palavra aos conselheiros para 

seus informes, os quais não se manifestaram. Logo, iniciou a apreciação da ordem do dia. O 

Presidente comunicou a solicitação da conselheira Solange Maria Alves quanto ao adiamento 

do item 2.1.3 em virtude da sua ausência na reunião por  encontrar-se  em sala de aula, 

também  o  seu  suplente.  A Câmara  acordou.  O  Presidente  consultou  a  CPPG  sobre  a 

possibilidade de realizar o relato do item 2.1.2, tendo em vista que o envio do relato aos  

conselheiros foi feito horas antes da reunião. A CPPG decidiu pela relatoria da matéria. O  

Presidente informou que o conselheiro Felipe, relator do item 2.1.4, encontra-se ausente na 

sessão, portanto, a Câmara terá que decidir ou não pela relatoria da sua matéria, caso não 

compareça  em  tempo.  Na  sequência,  iniciou-se  a  relatoria  do  item  21.1  “processo  nº 

23205.003352/2013-01: relatório do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Processos 

Pedagógicos na Educação Básica, ofertado no Campus Erechim, RS”, pelo conselheiro 

relator Lívio Osvaldo Arenhart, o qual votou pela aprovação e homologação do Relatório 

do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Processos Pedagógicos na Educação 

Básica, contanto que não se descumpra o Inciso II do Art. 40 da Resolução 

02/2012/CONSUNI-CPPG  e  considerando  o  histórico, os fundamentos, os dados 

pesquisados e a análise do relator. O Presidente passou a palavra ao Diretor de Pós-

Graduação, Prof. José Carlos Radin, o qual esclareceu algumas informações constantes 

do relato.  Em seguida, a Câmara analisou o relato e o voto,  que foram aprovados, e 

decidiu  por  devolver  o  processo  à  origem,  para  que  os aspectos  levantados  no item 

“Análise  do  Relator”  sejam  esclarecidos  e  procedidos  os  ajustes  necessários  até  a 

próxima reunião ordinária. Logo, passou-se à apresentação do relato do segundo item da 

pauta,  intitulado  “processo  nº  23205.003013/2013-16:  proposta  de  Curso  de  Pós-
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Graduação  Lato Sensu em Linguagem e Ensino, para oferta no  Campus Cerro Largo, 

RS”, que, na ausência do relator, conselheiro Wagner Barbosa Batella, foi apresentado 

pelo seu suplente, conselheiro Vicente Neves Ribeiro. O relator votou pela aprovação da 

proposta de criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Linguagem e Ensino, 

para oferta no Campus Cerro Largo, RS.  A Câmara  aprovou  o  voto  do  relator  e, 

consequentemente,  a proposta  de criação do curso.  O Presidente  consultou a  CPPG 

sobre o último item de pauta “processo nº 23205.003138/2013-46: relatório do Curso de 

Pós-Graduação Lato Sensu em História Regional, ofertado no Campus Chapecó”, em virtude 

da ausência do relator à sessão. A Câmara decidiu pela apresentação do item, tendo em 

vista se tratar de matéria simples de ser analisada. O Presidente indicou a conselheira 

Cladir para fazer a leitura do relato, no qual consta a seguinte redação a respeito do voto  

do relator:  “voto pela APROVAÇÃO do RELATÓRIO do curso de Pós-Graduação Lato 

Sensu em História Regional ofertado no Campus Chapecó, SC, sem prejuízo das 

sugestões colocadas anteriormente”.  A Câmara  aprovou  o  relato  e  o  voto  do  relator. 

Encerrados  os  itens  da  pauta,  a  conselheira  Camila  comunicou  a  realização  da  aula 

inaugural e o início das aulas do curso de Pós-Graduação  Lato Sensu em Segurança 

Alimentar e Nutricional,  no dia vinte e seis de outubro, sendo que vinte e oito alunos 

matricularam-se e vinte e quatro estão cursando. Na ocasião, indicou a necessidade de 

um secretário de Pós-Graduação para atuar no Campus. O Presidente parabenizou todos 

os envolvidos na organização e funcionamento do curso e informou que a Secretaria 

Geral  de  Pós-Graduação  conta  com  um  representante  servidor  técnico  por  campus, 

atualmente. Agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.  Sendo dez 
horas e vinte minutos, foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da 
Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  lavrei  a  presente  ata  que,  aprovada,  será 
devidamente assinada por mim e pela Presidência.
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